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３.仕事について 

 

Ｑ22 あなたは今どのようなかたちでお仕事をしていますか。２つ以上の仕事をしている場合は主

な仕事１つについて答えてください。留学生などの学生でアルバイトをしている場合は「2ア

ルバイト」を選んでください。（単一回答） 

 

 就業形態は、「正社員」が 26.6％と最も多く、次いで、「アルバイトやパートタイマー」が 20.8％、

「仕事をしていない（仕事を探していない）」が 11.6％、「自営業（経営者・家族従業者）、会社役

員」が 8.6％、「フルタイムの契約社員・嘱託（期限付き）」が 6.3％、「技能実習生」が 5.0％と続

く。 

 前回調査と比較して、「アルバイトやパートタイマー」が 4.4 ポイント低く、「技能実習生」が 3.1

ポイント高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

  

26.6

20.8
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0.8

8.3

0 10 20 30

正社員

アルバイトやパートタイマー

自営業、会社役員

フルタイムの契約社員・嘱託（期限付き）

技能実習生

派遣社員

その他

学生（アルバイトなどの仕事をしていない）

仕事をしていない（仕事を探している）

仕事をしていない（仕事を探していない）

わからない

無回答

(%)
(n=606)
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無
回

答

今回(R4) 606 26.6 20.8 6.3 2.5 8.6 5.0 1.8 4.0 4.0 11.6 0.8 8.3
前回(R1) 626 26.7 25.2 7.8 3.2 8.8 1.9 3.4 2.6 2.1 10.9 0.8 8.3
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Ｑ22 で「１～７」と答えた方にお聞きします。 

Ｑ23 あなたは今どのような立場（職種）で仕事をしていますか。２つ以上の仕事をしている場合は

主な仕事１つについて答えてください。（単一回答） 

 

 職種は、「工場などの工員・作業員（技能工、食品加工など）」が 14.1％と最も多く、次いで、

「技術専門職（建築士、システムエンジニアなど）」が 11.1％、「販売員（飲食、販売など）」が

10.9％、「事務職（営業事務、一般事務、経理事務、秘書など）」が 10.2％、「企業・団体や施設の

経営者（役員・自営業など）」が 9.7％と続く。 

前回調査と比較して、「技術専門職」及び「工場などの工員・作業員」が 3.2 ポイント高い。 

 

【全体】 
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11.1

10.9
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6.9

5.3

3.9

3.2

3.2

2.8

2.1

0.2

0.0

0.0

10.2

0.9

5.3

0 10 20

工場などの工員・作業員（技能工、食品加工など）

技術専門職（建築士、システムエンジニアなど）

販売員（飲食、販売など）

事務職（営業事務、一般事務、経理事務、秘書など）

企業・団体や施設の経営者（役員・自営業など）

家政婦（家事代行）、ホームヘルパー、介護職員

医療・保健専門職（医師・看護師・保育士など）

教員・研究者（教授、語学教師など）

語学専門職（通訳者、翻訳者など）

清掃員、警備員

建築土木作業員

理容師・美容師、調理人

法律関係専門職（弁護士、会計士、税理士、行政書士など）

運転手、配達員

農業従事者（農家など）、漁業従事者（漁師など）、採鉱員

その他

わからない

無回答

(%)
(n=433)
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【前回比較】 
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10.9 6.9      - 3.2 2.8      - 2.1 10.2 0.9 5.3
13.1 4.5 1.3 2.4 1.9      - 2.4 13.1 1.9 12.9
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Ｑ24 今の仕事はどのような分野（業種）ですか。２つ以上の仕事をしている場合は、主な仕事１つ

について答えてください。（単一回答） 

在留資格とは関係なく、仕事の内容で選んでください。 

 

 仕事の分野は、「製造業（機械や自動車、缶詰などの食料品の製造）」が 16.9％と最も多く、次

いで、「飲食サービス業・宿泊業（食品の販売、レストラン、ホテルなど）」が 14.5％、「医療・福

祉業（病院、介護事業など）」が 13.6％、「卸売・小売（スーパーマーケット、薬局、コンビニエ

ンスストアなど」が 9.9％、「建設業（建設工事や土木工事など）」が 7.4％となっている。 

前回調査と比較して、「医療・福祉業」が 6.5 ポイント高い。 
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無
回
答

今回(R4) 433 7.4 16.9 5.3 9.9 14.5 6.2 13.6 6.5 9.9 3.0 6.7
前回(R1) 533 5.8 12.4 5.1 7.7 18.8 6.0 7.1 3.0 17.3 2.6 15.2
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製造業（機械や自動車、缶詰などの食料品の製造）

飲食サービス業・宿泊業（食品の販売、レストラン、ホテル
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医療・福祉業（病院、介護事業など）

卸売・小売（スーパーマーケット、薬局、コンビニエンスストア
など）

建設業（建設工事や土木工事など）
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情報通信業（IT事業、マスメディアなど）

その他

わからない

無回答
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(n=433)
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Ｑ25 あなたは仕事について、過去５年間に次のような経験をしたことがありますか。 

（複数回答） 

 

 仕事についての過去５年間の経験について、「ある」の割合をみると、「日本語での会話・コミ

ュニケーションがうまくいかなかった」が 39.4％で最も多く、次いで「職場の仲間や上司などと

人間関係がうまくいかなかった（親しくできなかった）」が 18.0％、「職場の仲間や上司から外国

人であることに関して差別的なことを言われた」が 17.0％。 

  前回調査と比較して、それぞれ大きな差はみられない。 
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25.1
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25.6

25.4

26.4

25.7

25.7

25.4
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25.2

ある ない 無回答

日本語での会話・コミュニケーションがうまくいかなかった

職場の仲間や上司などと人間関係がうまくいかなかった
（親しくできなかった）

職場の仲間や上司から外国人であることに関して差別的なことを
言われた

外国人であることを理由に就職を断られた

同じ仕事をしているのに、給料が日本人より少ない

働く時間や休暇の日などの労働条件が日本人より悪い

健康保険や雇用保険に入れてもらえなかった

上司から外国人であることを隠すように言われた

外国人であることを理由に、昇進できないという不利益を受けた

外国人であることを理由に仕事を辞めさせられた

約束よりも給料が少なかった

会社が家賃や食事のお金を給料から取る金額が多すぎる

宗教や慣習に気をつかってくれなかった

仕事でケガをしたが、労災の手続きをしてくれなかった

たくさん残業や休日に仕事をさせられた

残業の手当（給料）がもらえなかった

通帳またはパスポートを会社に取られた

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=606)
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【前回比較】 
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あ
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い

 
 
無
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1 日本語での会話・コミュニケーションがうまくいかなかった 今回(R4) 606 39.4 39.3 21.3
前回(R1) 626 34.7 47.4 17.9

2 職場の仲間や上司などと人間関係がうまくいかなかった（親しく 今回(R4) 606 18.0 58.6 23.4
できなかった） 前回(R1) 626 19.6 60.7 19.6
3 職場の仲間や上司から外国人であることに関して差別的なことを 今回(R4) 606 17.0 59.7 23.3
言われた 前回(R1) 626 15.8 64.4 19.8
4 外国人であることを理由に就職を断られた 今回(R4) 606 12.0 63.5 24.4

前回(R1) 626 12.6 67.1 20.3
5 同じ仕事をしているのに、給料が日本人より少ない 今回(R4) 606 16.7 58.9 24.4

前回(R1) 626 14.7 64.2 21.1
6 働く時間や休暇の日などの労働条件が日本人より悪い 今回(R4) 606 7.6 67.3 25.1

前回(R1) 626 8.0 71.7 20.3
7 健康保険や雇用保険に入れてもらえなかった 今回(R4) 606 4.5 70.3 25.2

前回(R1) 626 6.9 71.7 21.4
8 上司から外国人であることを隠すように言われた 今回(R4) 606 1.8 73.1 25.1

前回(R1) 626 1.6 77.6 20.8
9 外国人であることを理由に、昇進できないという不利益を受けた 今回(R4) 606 5.9 68.5 25.6

前回(R1) 626 6.5 72.0 21.4
10 外国人であることを理由に仕事を辞めさせられた 今回(R4) 606 2.0 72.4 25.6

前回(R1) 626 1.1 77.8 21.1
11 約束よりも給料が少なかった 今回(R4) 606 5.1 69.5 25.4

前回(R1) 626 7.5 71.4 21.1
12 会社が家賃や食事のお金を給料から取る金額が多すぎる 今回(R4) 606 2.8 70.8 26.4

前回(R1) 626 2.2 75.9 21.9
13 宗教や慣習に気をつかってくれなかった 今回(R4) 606 4.5 69.8 25.7

前回(R1) 626 3.5 74.9 21.6
14 仕事でケガをしたが、労災（仕事でケガをしたときにお金をもら 今回(R4) 606 2.3 71.9 25.7
えるきまりのこと）の手続きをしてくれなかった 前回(R1) 626 2.4 75.7 21.9

15 たくさん残業や休日に仕事をさせられた 今回(R4) 606 6.6 68.0 25.4
前回(R1) 626 7.3 71.6 21.1

16 残業の手当（給料）がもらえなかった 今回(R4) 606 4.5 70.1 25.4
前回(R1) 626 5.4 73.0 21.6

17 通帳またはパスポートを会社に取られた 今回(R4) 606 1.0 73.8 25.2
前回(R1) 626 0.6 78.4 20.9
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４.住んでいる家について 
 

Ｑ26 あなたは、今、どのような家に住んでいますか。（単一回答） 

 

 居住している家は、「賃貸住宅」が 49.7％と最も多く、次いで、「持ち家」が 27.6％、「会社や学

校が用意したマンションやアパート」が 10.9％、「公営住宅」が 6.6％となっている。 

  前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 日本在住年数別では、年数が多くなるにつれ、「持ち家」の割合が高く、「賃貸住宅」の割合が低

くなっている。 

 在留資格別では、「特別永住者」、「居住資格」で「持ち家」の割合が４割以上となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 
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無
回
答

今回（R4） 606 27.6 49.7 6.6 10.9 2.3 3.0
前回（R1） 626 30.0 50.8 4.6 8.6 3.4 2.6

持ち家

27.6%

賃貸住宅

49.7%

公営住宅

6.6%

会社や学校が用意した

マンションやアパート

10.9%

その他

2.3%

無回答

3.0%

(n=606)
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【日本在住年数別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【在留資格別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.7

41.4

10.9

0.0

13.0

10.0

5.9

37.8

38.1

58.5

80.0

60.9

50.0

47.1

5.6

11.0

4.8

3.8

8.7

0.0

0.0

2.1

1.7

22.4

15.0

8.7

40.0

41.2

2.8

4.4

0.7

0.0

0.0

0.0

5.9

2.1

3.3

2.7

1.3

8.7

0.0

0.0

持ち家 賃貸住宅 公営住宅 会社や学校が用意したマンションやアパート その他 無回答

特別永住者
(n=143)

居住資格
(n=181)

就労資格
(n=147)

留学
(n=80)

家族滞在
(n=23)

特定活動
(n=10)

その他
(n=17)

(%)
0 20 40 60 80 100

50.6

5.1

5.1

10.5

37.0

44.5

34.4

54.2

65.7

70.9

47.8

34.5

5.8

3.4

2.9

2.3

13.0

14.5

1.9

33.9

20.4

11.6

2.2

0.9

3.9

0.0

1.5

2.3

0.0

3.6

3.2

3.4

4.4

2.3

0.0

1.8

持ち家 賃貸住宅 公営住宅 会社や学校が用意したマンションやアパート その他 無回答

日本で生まれた

(n=154)

1年より短い

(n=59)

1～5年
(n=137)

6～10年
(n=86)

11～15年
(n=46)

16年以上
(n=110)

(%)
0 20 40 60 80 100

外
国
で
生
ま
れ
た
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Ｑ27 あなたは大阪市で過去５年間に住む家を探したことがありますか。（単一回答） 

 

 大阪市で過去５年間に住む家を探したことがあるかは、「ある」が 41.9％、「ない」が 50.8％と

なっている。 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

【前回調査】 

ある：39.1％、ない：52.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ27 で「１ある」と答えた方にお聞きします。 

Ｑ27―1そのときに、住む家をどのように探しましたか。（複数回答） 

 

 住む家を探した方法は、「外国語が話せる日本の不動産業者以外の日本の不動産業者で探した」

が 41.7％と最も多く、次いで、「外国語が話せる日本の不動産業者」が 37.4％、「家族や知り合い

や友達が探してくれた」が 22.4％、「役所の公営住宅の窓口で探した」が 6.3％、「日本に来るた

めの手続きをした会社や人が探してくれた」が 5.9％となっている。 

  前回調査と比較して、「外国語が話せる日本の不動産業者」が 15.0 ポイント高く、「外国語が話

せる日本の不動産業者以外の日本の不動産業者で探した」で 15.0 ポイント低い。 
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【前回比較】 
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の

不

動
産
業
者

で
探

し

た

外

国
語
が
話

せ
る

日

本
の

不

動
産
業
者

以
外

の

日
本

の

不
動
産
業

者
で

探

し
た

役

所
の
公
営

住
宅

の

窓
口

で

探
し
た

会

社
や
学
校

が
探

し

て
く

れ

た

家

族
や
知
り

合
い

や

友
達

が

探
し
て
く

れ
た

日

本
に
来
る

た
め

の

手
続

き

を
し
た
会

社
や

人

が
探

し

て
く
れ
た

そ

の
他

 

 
無
回
答

今回（R4） 254 37.4 41.7 6.3 4.7 22.4 5.9 5.1 1.2

前回（R1） 245      22.4     56.7     6.9      7.8      25.3     5.7      3.7      2.0      

41.7

37.4

22.4

6.3

5.9

4.7

5.1

1.2

0 10 20 30 40 50

外国語が話せる日本の不動産業者
以外の日本の不動産業者で探した

外国語が話せる日本の不動産業者
で探した

家族や知り合いや友達が探してくれた

役所の公営住宅の窓口で探した

日本に来るための手続きをした会社や人が探してくれた

会社や学校が探してくれた

その他

無回答

(MA%)
(n=254)
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Ｑ27―2そのときに、次のような経験をしたことがありますか。（単一回答） 

 

 家を探す際にした経験について、「ある」と回答した割合は「家賃が高くて、住みたい家に住む

ことができなかった」が 56.7％、「日本人の保証人がいないので入居を断られた」が 43.7％、「外

国人なので入居を断られた」が 42.5％となっている。 

  前回調査と比較して、「ある」と回答した割合は「外国人なので入居を断られた」で 8.2 ポイン

ト、「外国人お断りと書かれた家を見たので入居をあきらめた」で 13.6 ポイント高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.5

43.7

30.3

30.7

41.7

56.7

48.0

47.6

59.4

59.4

47.2

34.3

9.4

8.7

10.2

9.8

11.0

9.1

ある ない 無回答

外国人なので入居を断られた

日本人の保証人がいないので入居を断られた

「外国人お断り」と書かれた家を見たので、入居をあきらめた

入居の手続きに必要な書類をそろえるのが難しかった

公営住宅に申し込む方法がわからなかった

家賃が高くて、住みたい家に住むことができなかった

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=254)

(%)

  
 
全
 
 
体

あ
る

な
い

 
 
無
回
答

1 外国人なので入居（家を借りる・買うこと）を断られた 今回(R4) 254 42.5 48.0 9.4
前回(R1) 245 34.3 54.7 11.0

2 日本人の保証人がいないので入居を断られた 今回(R4) 254 43.7 47.6 8.7
前回(R1) 245 40.0 48.2 11.8

3 「外国人お断り」と書かれた家を見たので、入居をあきらめた 今回(R4) 254 30.3 59.4 10.2
前回(R1) 245 16.7 67.8 15.5

4 入居の手続きに必要な書類をそろえるのが難しかった 今回(R4) 254 30.7 59.4 9.8
前回(R1) 245 26.9 57.6 15.5

5 公営住宅（役所から借りる家）に申し込む方法がわからなかった今回(R4) 254 41.7 47.2 11.0
前回(R1) 245 40.0 46.1 13.9

6 家賃が高くて、住みたい家に住むことができなかった 今回(R4) 254 56.7 34.3 9.1
前回(R1) 245 54.7 33.9 11.4



70 
 

５.医療・保険・福祉について 
 

Ｑ28 あなたは過去１年間で、病気になったときに次のような経験はありますか。 

（それぞれ単一回答） 

 

 過去１年間で病気になったときの経験について、「ある」と回答した割合は「医者の話す言葉がわ

からなかった」が 21.5％で最も多く、次いで「病院で払ったお金が高かった」が 15.5％、「お金が

かかるので病院に行かなかった」が 13.4％と多い。 

  前回調査と比較して、それぞれ大きな差はみられない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

  

9.1

21.5

4.5

12.4

15.5

8.6

13.4

77.4

66.0

81.2

73.4

70.5

76.9

72.1

13.5

12.5

14.4

14.2

14.0

14.5

14.5

ある ない 無回答

病院がどこにあるか分からなくて、病院に行けなかった

医者の話す言葉がわからなかった

病院の職員や医者などに差別的なことを言われた

病院や薬局の説明がわからなかった

病院で払ったお金が高かった

言葉がわからないので、病院に行かなかった

お金がかかるので、病院に行かなかった

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=606)

(%)

  
 
全
 

 
体

あ
る

な
い

 
 
無
回

答

1 病院がどこにあるか分からなくて、病院に行けなかった 今回(R4) 606 9.1 77.4 13.5

前回(R1) 626 5.3 81.5 13.3
2 医者の話す言葉がわからなかった 今回(R4) 606 21.5 66.0 12.5

前回(R1) 626 20.4 66.6 12.9
3 病院の職員（病院に勤めている人）や医者などに差別的なことを 今回(R4) 606 4.5 81.2 14.4
言われた 前回(R1) 626 3.8 81.8 14.4

4 病院や薬局（薬を売っている店）の説明がわからなかった 今回(R4) 606 12.4 73.4 14.2
前回(R1) 626 12.5 73.6 13.9

5 病院で払ったお金が高かった 今回(R4) 606 15.5 70.5 14.0
前回(R1) 626 23.3 62.9 13.7

6 言葉がわからないので、病院に行かなかった 今回(R4) 606 8.6 76.9 14.5
前回(R1) 626 5.6 79.6 14.9

7 お金がかかるので、病院に行かなかった 今回(R4) 606 13.4 72.1 14.5
前回(R1) 626 14.1 71.6 14.4
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Ｑ29 あなたは、今、どのような健康保険（医療保険）に入っていますか。 

（複数回答） 

 

医療保険加入状況は、「仕事先の健康保険」が 46.5％と最も多く、次いで、「国民健康保険」が

39.4％、「民間の生命保険」が 8.9％、「保険に入っているが、どの保険かわからない」が 4.6％とな

っている。 

  前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 在留資格別では、「就労資格」で「仕事先の健康保険」が８割以上、「留学」で「国民健康保険」

が７割以上と高い。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

 

 

  

46.5

39.4

8.9

1.3

4.6

3.5

3.0

5.4

0 10 20 30 40 50

仕事先の健康保険

国民健康保険

民間の生命保険

海外旅行保険や留学保険

保険に入っているが、どの保険かわからない

その他

入っていない

無回答

(MA%)
(n=606)

(MA%)
 
 
全

 
 
体

仕
事
先

の
健
康
保

険

国
民
健

康
保
険

民
間
の

生
命
保
険

海
外
旅

行
保
険
や

留
学
保

険

保
険
に

入
っ

て
い

る
が
、

ど

の
保
険

か
わ
か
ら

な
い

そ
の
他

入
っ

て

い
な
い

 
 
無

回
答

今回（R4） 606 46.5 39.4 8.9 1.3 4.6 3.5 3.0 5.4
前回（R1） 626 45.4 43.8 12.3 1.6 2.6 4.0 3.8 3.2
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【在留資格別】 

 

 

 

 

 

 

  

32.2

44.1

11.2

0.0

2.8

4.9

4.9

11.9

0 20 40 60 80 100

仕事先の健康保険

国民健康保険

民間の生命保険

海外旅行保険や留学保険

保険に入っているが、どの保険か
わからない

その他

入っていない

無回答

45.9

39.8

12.7

0.0

1.1

3.9

3.9

3.9

0 20 40 60 80 100

81.0

17.0

8.2

1.4

9.5

0.7

0.7

2.0

0 20 40 60 80 100

2.5

77.5

1.3

7.5

7.5

2.5

2.5

3.8

0 20 40 60 80 100
(MA%)

39.1

34.8

4.3

0.0

4.3

13.0

4.3

4.3

0 20 40 60 80 100

仕事先の健康保険

国民健康保険

民間の生命保険

海外旅行保険や留学保険

保険に入っているが、どの保険か
わからない

その他

入っていない

無回答

60.0

40.0

0.0

0.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

82.4

29.4

5.9

0.0

0.0

5.9

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
(MA%)

特別永住者

(n=143)

居住資格

(n=181)

就労資格

(n=147)

留学

(n=80)

家族滞在

(n=23)

特定活動

(n=10)

その他

(n=17)
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Ｑ30 あなたは、今、どのような年金に入っていますか。（複数回答） 

 

年金加入有無は、「仕事先の年金」が 44.1％と最も多く、次いで、「国民年金」が 23.4％と続く。 

  前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 在留資格別では、「留学」以外の属性で「仕事先の年金」が最も多い。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

 

  

44.1

23.4

3.5

1.3

4.6

2.8

19.5

8.4

0 10 20 30 40 50

仕事先の年金

国民年金

母国の年金

民間の年金

年金に入っているが、どの年金かわからない

その他

入っていない

無回答

(MA%)
(n=606)

(MA%)
 
 
全

 
 
体

仕
事
先

の
年
金

国
民
年

金

母
国
の

年
金

民
間
の

年
金

年
金
に

入
っ

て
い

る
が
、

ど
の
年

金
か
わ
か

ら
な
い

そ
の
他

入
っ

て

い
な
い

 
 
無

回
答

今回（R4） 606 44.1 23.4 3.5 1.3 4.6 2.8 19.5 8.4
前回（R1） 626 45.0 23.2 2.9 2.7 3.2 2.4 23.8 5.8
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【在留資格別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.9

25.9

0.0

1.4

2.1

3.5

20.3

14.0

0 20 40 60 80

仕事先の年金

国民年金

母国の年金

民間の年金

年金に入っているが、
どの年金かわからない

その他

入っていない

無回答

42.0

32.6

2.8

2.2

2.2

4.4

15.5

7.7

0 20 40 60 80

72.1

13.6

4.1

0.7

9.5

0.7

6.1

3.4

0 20 40 60 80

2.5

18.8

7.5

0.0

6.3

2.5

57.5

6.3

0 20 40 60 80
(MA%)

43.5

13.0

4.3

0.0

0.0

4.3

17.4

17.4

0 20 40 60 80

仕事先の年金

国民年金

母国の年金

民間の年金

年金に入っているが、
どの年金かわからない

その他

入っていない

無回答

50.0

20.0

0.0

0.0

10.0

0.0

10.0

10.0

0 20 40 60 80

52.9

29.4

17.6

5.9

5.9

0.0

5.9

0.0

0 20 40 60 80
(MA%)

特別永住者

(n=143)

居住資格

(n=181)

就労資格

(n=147)

留学

(n=80)

家族滞在

(n=23)

特定活動

(n=10)

その他

(n=17)
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Ｑ31 あなたはこれまで、次の制度を利用したことがありますか。（単一回答） 

 

 これまで利用した制度について、「今、受けている」と「昔、受けていた」を合わせた割合が「生

活保護」で 15.9％、「児童扶養手当」で 10.7％となっている。 

  前回調査と比較して、それぞれ大きな差はみられない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3

5.9

2.8

0.7

0.8

7.6

4.8

4.6

0.0

0.2

69.1

66.8

69.3

76.1

75.1

15.0

22.4

23.3

23.3

23.9

今、受けている 昔、受けていた 受けたことはない 無回答

生活保護

児童扶養手当

就学援助

在日外国人高齢者給付金

外国人心身障がい者給付金

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=606)

(%)

  
 
全
 
 
体

今
、

受
け
て
い
る

昔
、

受
け
て
い
た

受
け
た
こ
と
は
な

い

 
 
無
回
答

1 生活保護 今回(R4) 606 8.3 7.6 69.1 15.0
前回(R1) 626 8.0 3.7 75.2 13.1

2 児童扶養手当 今回(R4) 606 5.9 4.8 66.8 22.4
前回(R1) 626 8.8 6.9 67.3 17.1

3 就学援助 今回(R4) 606 2.8 4.6 69.3 23.3
前回(R1) 626 3.5 5.1 72.2 19.2

4 在日外国人高齢者給付金 今回(R4) 606 0.7      - 76.1 23.3
前回(R1) 626 0.5 0.2 78.9 20.4

5 外国人心身障がい者給付金 今回(R4) 606 0.8 0.2 75.1 23.9
前回(R1) 626 0.8 0.5 78.3 20.4
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Ｑ32 あなたは、過去５年間に家族を介護（病気になった人や年をとった人の生活を 

助けること）したり、介護を受けたりしたことがありますか。（単一回答） 

 

過去５年間の介護経験は、「ある」が 15.8％、「ない」が 74.4％となっている。 

  前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

  

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査】 

ある：13.3％、ない：76.8％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある

15.8%

ない

74.4%

無回答

9.7%

(n=606)
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Ｑ32 で「1ある」と答えた方にお聞きします。 

Ｑ32―１あなたは、介護で以下のような経験をしたことはありますか。（単一回答） 

 

 介護で経験したことについて、「ある」と回答した割合は「介護に必要なお金が高い」が 14.6％

で最も高く、次いで「介護保険制度がわからない」が 12.5％、「近くに利用できる介護の施設が足

りない」が 6.3％と多い。 

  前回調査と比較して、全体的に「ない」と回答した割合が高い傾向がある。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

 

  

3.1

14.6

12.5

6.3

4.2

2.1

81.3

68.8

71.9

77.1

79.2

81.3

15.6

16.7

15.6

16.7

16.7

16.7

ある ない 無回答

介護サービスを利用したいが、利用できない

介護に必要なお金が高い

介護保険制度がわからない

近くに利用できる介護の施設が足りない

言葉や習慣の違いに気をつけたサービスを受けることが
できない

同国人のヘルパーに介護してほしいが、介護してもらう
ことができない

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=96)

(%)

  
 
全
 
 
体

あ
る

な
い

 
 
無
回
答

1 介護サービスを利用したいが、利用できない 今回(R4) 96 3.1 81.3 15.6
前回(R1) 83 8.4 78.3 13.3

2 介護に必要なお金が高い 今回(R4) 96 14.6 68.8 16.7
前回(R1) 83 26.5 59.0 14.5

3 介護保険制度（介護に必要なお金を、援助する決まり）がわから 今回(R4) 96 12.5 71.9 15.6
ない 前回(R1) 83 20.5 66.3 13.3
4 近くに利用できる介護の施設（建物や場所）が足りない 今回(R4) 96 6.3 77.1 16.7

前回(R1) 83 14.5 71.1 14.5
5 言葉や習慣の違いに気をつけたサービスを受けることができない 今回(R4) 96 4.2 79.2 16.7

前回(R1) 83 7.2 78.3 14.5
6 同国人（同じ国で生まれた人）のヘルパー（介護の仕事をしてい 今回(R4) 96 2.1 81.3 16.7
る人）に介護してほしいが、介護してもらうことができない 前回(R1) 83 8.4 77.1 14.5
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６.出産・子育て・教育について 
 

Ｑ33 あなたは今、一緒に住んでいる 18歳以下のお子さんがいますか。（単一回答） 

 

18 歳以下の同居の子ども有無は、「いる」が 22.1％、「いない」が 69.6％となっている。 

前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査】 

いる：18.2％、いない：74.4％ 

  

いる

22.1%

いない

69.6%

無回答

8.3%

(n=606)
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Ｑ33 で「1いる」と答えた方にお聞きします。 

Ｑ33―１あなたは日本での出産・子育て・教育・学校のことで困る（困った）こと、 

心配する（心配した）ことがありますか。（単一回答） 

 

 日本での出産・子育て・教育・学校のことで困る（困った）こと、心配する（心配した）ことに

ついて、「ある」と回答した割合は「塾や習い事に必要なお金が高い」が 50.7％と最も高く、次い

で「子育てや教育に必要なお金が高い」が 41.0％、「日本の保育や学校の慣習にしたがうことを求

められる」が 31.3％となっている。 

  前回調査と比較して、それぞれ大きな差はみられない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

  

12.7

5.2

9.7

7.5

17.2

25.4

12.7

41.0

20.1

14.2

13.4

21.6

50.7

12.7

18.7

26.1

28.4

31.3

23.1

11.9

6.0

79.9

84.3

79.1

82.1

73.1

64.9

76.9

47.0

69.4

71.6

75.4

67.9

35.8

73.1

68.7

62.7

59.0

53.7

63.4

72.4

77.6

7.5

10.4

11.2

10.4

9.7

9.7

10.4

11.9

10.4

14.2

11.2

10.4

13.4

14.2

12.7

11.2

12.7

14.9

13.4

15.7

16.4

ある ない 無回答

母子健康手帳をもらったが内容がわからない

妊娠中の健康診査を受ける方法がわからない

子どもを産むために病院に行くとき言葉が通じない

子どもの健康診断や予防接種を受ける方法がわからない

子どものことを相談できる人や場所がない

日本の子育てや教育の仕組みがわからない

働くために子どもを預けたいが、どうすればよいのかわ
からない

子育てや教育に必要なお金が高い

幼稚園や保育所、学校に子どもを通わせるための手続き
がわからない

幼稚園や保育所、学校からの連絡の内容がわからない

先生や他の親と会話ができない

日本語がわからないため、親として勉強を教えることが
できない

塾や習い事に必要なお金が高い

子どもが仲間はずれになったり、いじめられたりする

子どもが悪いことをしないか心配だ

子どもが授業の内容を理解できないのではないかと
心配だ

子どもが母語や母国の文化を勉強することが
できない

日本の保育や学校の慣習にしたがうことを
求められる

受験や進学の方法がわからない

進路について子どもと意見があわない

子どもが日本語があまりできないので、高校に入学する

ための試験に合格することが難しい

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=134)
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【前回比較】 

 

  (%)

  
 
全

 
 
体

あ
る

な
い

 
 
無

回
答

1 母子健康手帳をもらったが内容がわからない 今回(R4) 134 12.7 79.9 7.5

前回(R1) 114 16.7 74.6 8.8
2 妊娠中の健康診査を受ける方法がわからない 今回(R4) 134 5.2 84.3 10.4

前回(R1) 114 4.4 84.2 11.4

3 子どもを産むために病院に行くとき言葉が通じない 今回(R4) 134 9.7 79.1 11.2
前回(R1) 114 13.2 78.9 7.9

4 子どもの健康診断や予防接種を受ける方法がわからない 今回(R4) 134 7.5 82.1 10.4
前回(R1) 114 13.2 77.2 9.6

5 子どものことを相談できる人や場所がない 今回(R4) 134 17.2 73.1 9.7
前回(R1) 114 16.7 75.4 7.9

6 日本の子育てや教育の仕組みがわからない 今回(R4) 134 25.4 64.9 9.7

前回(R1) 114 29.8 64.0 6.1
7 働くために子どもを預けたいが、どうすればよいのかわからない 今回(R4) 134 12.7 76.9 10.4

前回(R1) 114 19.3 71.1 9.6

8 子育てや教育に必要なお金が高い 今回(R4) 134 41.0 47.0 11.9
前回(R1) 114 53.5 40.4 6.1

9 幼稚園や保育所、学校に子どもを通わせるための手続きがわから 今回(R4) 134 20.1 69.4 10.4
ない 前回(R1) 114 14.9 75.4 9.6

10 幼稚園や保育所、学校からの連絡の内容がわからない 今回(R4) 134 14.2 71.6 14.2
前回(R1) 114 16.7 73.7 9.6

11 先生や他の親と会話ができない 今回(R4) 134 13.4 75.4 11.2

前回(R1) 114 20.2 72.8 7.0
12 日本語がわからないため、親として勉強を教えることができない 今回(R4) 134 21.6 67.9 10.4

前回(R1) 114 26.3 66.7 7.0
13 塾や習い事に必要なお金が高い 今回(R4) 134 50.7 35.8 13.4

前回(R1) 114 58.8 33.3 7.9
14 子どもが仲間はずれになったり、いじめられたりする 今回(R4) 134 12.7 73.1 14.2

前回(R1) 114 7.9 82.5 9.6

15 子どもが悪いこと（不良行為）をしないか心配だ 今回(R4) 134 18.7 68.7 12.7
前回(R1) 114 23.7 67.5 8.8

16 子どもが授業の内容を理解できないのではないかと心配だ 今回(R4) 134 26.1 62.7 11.2

前回(R1) 114 27.2 64.9 7.9
17 子どもが母語や母国の文化を勉強することができない 今回(R4) 134 28.4 59.0 12.7

前回(R1) 114 38.6 51.8 9.6
18 日本の保育や学校の慣習にしたがうことを求められる 今回(R4) 134 31.3 53.7 14.9

前回(R1) 114 35.1 57.0 7.9
19 受験や進学の方法がわからない 今回(R4) 134 23.1 63.4 13.4

前回(R1) 114 27.2 65.8 7.0

20 進路について子どもと意見があわない 今回(R4) 134 11.9 72.4 15.7
前回(R1) 114 11.4 79.8 8.8

21 子どもが日本語があまりできないので、高校に入学するための試 今回(R4) 134 6.0 77.6 16.4

験に合格することが難しい 前回(R1) 114 12.3 78.9 8.8
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Ｑ33―２あなたは子どもにどこまで教育を受けさせたいですか。（単一回答） 

 

子どもにどこまで教育を受けさせたいかは、「大学まで」が 50.7％と最も多く、次いで、「まだわ

からない」が 17.9％、「大学院」が 14.9％、「短大・専門学校まで」が 3.0％、「中学まで」、「高校

まで」がそれぞれ 1.5％となっている。 

  前回調査との比較では、以下の通りである（データは参照値）。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5

1.5

3.0

50.7

14.9

17.9

2.2

8.2

0 20 40 60

中学まで

高校まで

短大・専門学校まで

大学まで

大学院

まだわからない

その他

無回答

(%)
(n=134)


